Права и обязанности заявителей (владельцев сертификата соответствия)

Владелец сертификата соответствия на железнодорожную продукцию обязуется:

· При маркировке изделия  знаком соответствия соблюдать требования ТКП 5.1.08. 

· Обеспечивать беспрепятственный доступ на территорию организации представителей органа по сертификации продукции и услуг БелГУТ, осуществляющего инспекционный контроль, и создавать ему все условия, необходимые для его проведения, включая предоставление на рассмотрение документов и записей, а также доступа к соответствующему оборудованию, местоположению, территории, персоналу и субподрядчикам владельца сертификата соответствия.

· Оплачивать все расходы, связанные с осуществлением инспекционного контроля.

· Информировать орган по сертификации обо всех  изменениях продукции  и (или) процесса ее производства и (или) системы управления (при наличии), влияющих на безопасность продукции.

· Вести учет всех рекламаций (претензий, жалоб) на сертифицированную продукцию и незамедлительно информировать о них орган по сертификации, а также информировать орган по сертификации о предпринятых корректирующих и предупреждающих мероприятиях.

· Передавать копии сертификата соответствия или подлинник сертификата соответствия юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, реализующим продукцию, указанную в сертификате соответствия.

· Вести учет копий сертификата соответствия с указанием наименований юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которым выдавались копии сертификата соответствия.

· Постоянно выполнять требования сертификации, включая реализацию соответствующих изменений по требованию органа по сертификации.

· Выпускать продукцию соответствующую требованиям ТНПА, установленным в сертификате соответствия.

· Обеспечить при необходимости участие наблюдателей на всех стадиях процесса создания железнодорожной продукции.

· Не использовать сертификат и/или сертифицированную железнодорожную продукцию таким образом, который может нанести ущерб репутации органа по сертификации, а также не распространять заявления в отношении сертификации своей железнодорожной продукции, которые орган по сертификации посчитает вводящими в заблуждение или неправомерными.

· Прекратить после приостановления или отмены действия сертификата соответствия использование всех рекламных материалов, которые содержат какие-либо ссылки на сертификат соответствия.

· Предоставлять третьим сторонам копии документов по сертификации в полном объеме без каких-либо купюр или искажений.

· Соблюдать установленные органом по сертификации требования при ссылках на сертификацию железнодорожной продукции в таких средствах информации как документы, брошюры и рекламные проспекты.

· Немедленно информировать орган по сертификации об изменениях, которые могут повлиять на соблюдение требований сертификации.

Владелец сертификата соответствия имеет право предъявлять претензии к органу по сертификации согласно области сертификации.

Владелец сертификата соответствия несет установленную законодательством Республики   Беларусь ответственность за поставку (реализацию) сертифицированной и маркированной знаком соответствия продукции, не отвечающей требованиям, установленным в ТНПА и указанным в сертификате соответствия. 

Меры, применяемые органом по сертификации при нарушении владельцем сертификата соответствия установленных требований:
· Выпуск продукции, не соответствующей требованиям ТНПА, установленным в сертификате соответствия влечет за собой безусловную отмену действия сертификата соответствия.

· Нарушение порядка выдачи копий сертификата соответствия или порядка передачи подлинника сертификата соответствия другим юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям для оформления копий сертификата соответствия, а также искажение сертификата и других документов по сертификации влечет за собой отмену действия сертификата соответствия.

· Нарушение требований маркировки изделия знаком соответствия влечет за собой приостановку действия сертификата соответствия до проведения корректирующих мероприятий и внесения изменения (или отзыва) железнодорожной продукции, имеющей неправильную маркировку.

· Необеспечение условий для проведения инспекционного контроля, нарушение сроков оплаты расходов на проведение инспекционного контроля, отказ в участии наблюдателей на всех стадиях процесса создания железнодорожной продукции влечет за собой приостановление действия сертификата соответствия до окончания проведения инспекционного контроля и принятия решения по его результатам.

· Непредоставление информации обо всех изменениях продукции и (или) процесса ее производства и (или) системы управления (при наличии), информации о рекламациях (претензиях, жалобах) на сертифицированную продукцию, информации об изменениях, которые могут повлиять на соблюдение требований сертификации, влечет за собой назначение внепланового инспекционного контроля и приостановку действия сертификата соответствия до окончания его проведения и принятия решения по его результатам.

· Невыполнение требований сертификации, включая реализацию соответствующих изменений по требованию органа по сертификации, влечет за собой приостановку действия сертификата соответствия до момента реализации корректирующих мероприятий и, по решению органа по сертификации, внеплановый инспекционный контроль.

· Использование сертификата и/или сертифицированной железнодорожной продукции  таким образом, который может нанести ущерб репутации органа по сертификации, распространение заявлений в отношении сертификации своей железнодорожной продукции, которые орган по сертификации посчитает вводящими в заблуждение или неправомерными влечет за собой отмену действия сертификата соответствия, а также по решению органа по сертификации судебный иск о восстановлении деловой репутации.

· Продолжение после приостановления действия сертификата соответствия, использования рекламных материалов со ссылками на сертификацию влечет за собой отмену действия сертификата соответствия.

· Продолжение после отмены действия сертификата соответствия, использования рекламных материалов со ссылками на сертификацию влечет за собой действия органа по сертификации в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

· Несоблюдение установленных органом по сертификации требований при ссылках на сертификацию железнодорожной продукции в документах, брошюрах и рекламных проспектах влечет за собой приостановку действия сертификата соответствия до момента проведения корректирующих мероприятий, включая переиздание указанных документов.

· При выявлении иных, не оговоренных в настоящем соглашении, нарушений орган по сертификации вправе принять решение о назначении внепланового инспекционного контроля, приостановке либо отмене действия сертификата соответствия по результатам рассмотрения каждого конкретного случая нарушений.
