Уважаемые заявители!

Вместе с заявкой по подтверждению соответствия представляются следующие копии документов: 

1. Юридическими лицами, созданными и действующими в соответствии с законодательством Республики Беларусь:

Свидетельство о государственной регистрации;

Свидетельство о присвоении учетного номера плательщика (о постановке на учет в налоговом органе);

выписка из Единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, выданная регистрирующим органом не ранее чем за 1 месяц до поступления заявки;

документ, подтверждающий полномочия лица на подписание заявки и договоров, необходимых для  выполнения работ по подтверждению соответствия (в случае подписания заявки не единоличным исполнительным органом организации).

2. Юридическими лицами – резидентами Российской Федерации: 

документ о государственной регистрации:

для юридического лица, созданного до 01.07.2002 – выданное налоговым органом Свидетельство о внесении записи в единый государственный реестр юридических лиц о юридическом лице, зарегистрированном до 01.07.2002 (форма Р57001), и выданное до 01.07.2002 уполномоченным на тот момент органом Свидетельство о государственной регистрации юридического лица,

для юридического лица, созданного 01.07.2002 или позже – выданное налоговым органом свидетельство о государственной регистрации юридического лица (форма Р51001).

Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;

выписка из единого государственного реестра юридических лиц, выданная регистрирующим органом не ранее чем за 1 месяц до поступления заявки;

документ, подтверждающий полномочия лица на подписание заявки и договоров, необходимых для  выполнения работ по подтверждению соответствия (в случае подписания заявки не единоличным исполнительным органом организации);

положение о филиале (если заявку и договор подписывает руководитель филиала по доверенности).

3. Юридическими лицами, созданными и действующими в соответствии с законодательством Республики Казахстан:

Свидетельство о государственной регистрации;

Свидетельство налогоплательщика Республики Казахстан (о постановке на учет в налоговом органе);

Справка о зарегистрированном юридическом лице, выданная регистрирующим органом не ранее чем за 1 месяц до поступления заявки;

документ, подтверждающий полномочия лица на подписание заявки и договоров, необходимых для выполнения работ по подтверждению соответствия (в случае подписания заявки не единоличным исполнительным органом организации).

4. Юридическими лицами, действующими на основании договора на выполнение функции иностранного изготовителя, кроме документов, указанных в пунктах 1 – 3, также представляются следующие документы:

надлежащим образом заверенная копия договора на выполнение функций иностранного изготовителя, заключенного с юридическим лицом-изготовителем продукции;

выписка из реестра иностранных юридических лиц страны, в которой создано юридическое лицо - изготовитель продукции или равное по юридической силе доказательство юридического статуса юридического лица-изготовителя продукции.

5. Юридическими лицами, являющимися продавцами продукции иностранного изготовителя, кроме документов, указанных в пунктах 1 – 3, также представляются следующие документы:

надлежащим образом заверенная копия договора, подтверждающего, что  юридическое лицо является продавцом продукции иностранного изготовителя (договора купли-продажи, договора поставки и др.);

выписка из реестра иностранных юридических лиц страны, в которой создано юридическое лицо - изготовитель продукции или равное по юридической силе доказательство юридического статуса юридического лица - изготовителя продукции.

Копии вышеперечисленных документов должны быть прошиты, пронумерованы, заверены подписью руководителя и печатью организации-заявителя.
Документы, составленные на иностранном языке, должны быть переведены на русский язык, верность перевода которых (или подлинность подписи переводчика) должна быть засвидетельствована нотариусом.
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