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Исходные данные: 

Разработать проект приборостроительного предприятия в определенной градостроительной ситуации со всеми входящими в его состав основными и вспомогательными цехами.

Приборостроительное предприятие относится к V классу вредности и размещается в 50 м от жилой застройки на городских улицах, площадях, магистралях.

Проектируемое приборостроительное предприятие может размещаться в нескольких зданиях, либо в едином комплексе, представляющем собой корпус-завод.

Проектируемое предприятие компонуется из нескольких разновысоких объемов. При размещении производства в отдельных зданиях корпус основного производства (сборочный) может быть многоэтажным (5–6 этажей), а корпуса (корпус) вспомогательного производства и складов – одноэтажными. При проектировании необходимо выдерживать принцип разделения людских и грузовых потоков, исключая их пересечение.

Площадь участка – 5 га.

Развернутая площадь предприятия – 50 000 м2.

Плотность застройки должна составлять 60 %.

Для внешних и внутренних перевозок следует предусматривать автомобильный транспорт. На территории предприятий должно быть предусмотрено не менее двух въездов. Проходных для работающих может быть одна, две или три в зависимости от объемно-планировочного решения предприятия.

На проектируемом предприятии работает 3000 человек. В основном сборочном корпусе – 2600 работающих с учетом установленной сменности.
Содержание работы:  
- ситуационный план (М 1:10 000, М 1:25 000);

- генеральный план (М 1:500, 1:1000);

- планы этажей с планировкой и оборудованием бытовых помещений (М 1:200, 1:400);

- фасады (М 1:200, 1:400);

- разрез (М 1:200, 1:400);

- схема грузовых и людских потоков (М 1:1000);
- перспективные изображения (аксонометрия).

Проект выполняется на листе размером 1х1 м в авторской технике в соответствии с требованиями компьютерной архитектурной графики и ЕСКД с использованием современных компьютерных технологий (допускается ручное исполнение проекта). 

К проекту прилагаются:

- бланк задания;

- пояснительная записка объемом 8-10 страниц;

- лист формата А3 с распечаткой изображения проекта.
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